

携手并肩向未来

——中国东盟合作新起点再出发

19日,为期4天的第20届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会在广西南宁闭幕,盛会推动中国东盟合作从“黄金十年”“钻石十年”迈向“镶钻成冠”新未来,如今正携手并肩,站在新起点上再出发。

超大市场增强信心

本届盛会展览总面积10.2万平方米,40多个国家1953家企业参展,比上届增长18.2%,其中外国参展企业738家。共举办70多场经贸促进活动,签约项目总投资额超4800亿元。云上东博会为东盟国家建设云上国别馆,线上参展企业超2000家,举办线上活动47场。

中国的智能化设备、绿色家电、绿色家居建材、照明科技产品受东盟采购商的青睐,东盟国家的有机食品、热带水果、康养产品成为中国采购商抢购热品。

今年是马来西亚商人黄国隆第6次线下参加东博会实体展销。在展位上,猪山王榴莲白咖啡及榴莲蛋卷、榴莲酥等产品销售火热。自2015年进入中国市场以来,公司产品平均每年销量增速达10%,出口中国的货量占公司销量近50%。

“东博会一结束,我马上就飞上海和苏州,去见两位已经约好的商家,他们有意向代理我们的榴莲制品。”黄国隆说,中国经济前景很好,消费力较强,预计今年公司出口到中国的榴莲制品将实现至少增长30%。

越南中原咖啡几乎每年都参加东博会。进口商朱圣辉说,通过东博会,中原咖啡在中国市场的销量每年都在逐步上升,“我们对中国市场的未来很有信心。”

多年来,中国—东盟交流合作不断深化,取得丰硕成果。数据显示,中国与东盟双边贸易额从2004年的1000多亿美元增长至2022年的9753.4亿美元。中国连续14年保持东盟最大贸易伙伴地位,东盟连续3年成为中国第一大贸易伙伴。



上图:9月19日,观众在东博会上了解“奋斗者”号全海深载人潜水器模型。

当日,第20届中国—东盟博览会迎来公众开放日,众多市民、客商来到南宁国际会展中心参观、购物、洽谈。

新华社

左图:观众在东博会现场选购水果。新华社

经贸合作走向纵深

当前中国与东盟正发挥互补优势,聚焦合作共赢,打造更多新的合作亮点,为区域经济社会发展培育更多新动能。

今年东博会设置了新能源及智能网联汽车展区、智慧能源及电力展区,还有人工智能、机器人、大数据等新兴产业展示,吸引了众多客商和观众驻足。会期还发布了《中国—东盟自由贸易区3.0版商机前瞻》,聚焦自贸区3.0版谈判的关税减让、通关贸易便利化、数字和绿色经济等领域,为企业进一步参与中国—东盟经贸合作提供参考。

通用技术集团与东盟国家的业务往来合作历史悠久且不断扩大。近10年来,通用技术集团在东盟地区开展许多工程项目和国际医疗服务项目,已成功实施近50个国际工程项目,合同总金额超过55亿美元。

集团总经理陆益民介绍,借助东博会的平台,集团不断深化与东盟国家在绿色低碳、循环经济、医疗健康等领域的合作。

“我们一路跟随中国—东盟关系发展而不断成长,正创新推出‘中国—东盟跨境供应链综合服务平台’,助力区域内更多企业更高效便捷地参与跨境贸易。”广西运多多供应链管理有限责任公司总裁王正波说。

中国贸促会会长任鸿斌表示,中国贸促会愿与东盟国家一道深化区域工商界合作,深化产业链供应链合作,从工商界角度参与中国—东盟自贸区3.0版建设,持续推进区域经济一体化。

开放发展共向未来

本届盛会既是东博会和峰会创办20年的回望,也是中国—东盟迎来“镶钻成冠”新未来的约定。

中老铁路、印尼雅万高铁、马来西亚关丹港……多年来,中国与东盟国家携手共进,积极推进高质量共建“一带一路”,双方各领域交流不断深入,合作领域不断拓展,新增长点不断涌现。

立足中国与东盟合作新起点,东博会和峰会着眼更高水平合作交流。本次盛会首次举办“制度型开放:区域经济发展新格局”主题边会,举行了“东盟国家标准化合作交流中心”揭牌仪式,还对接高水平经贸规则,建立多个制度型开放合作机制,启动多个制度型开放合作项目。

东博会秘书处秘书长韦朝晖说,东博会将加快升级发展,打造高能级、高水平开放平台,建立完善“由政及商”与“由商向政”并重的办会模式,使高层对话平台更有影响力、专业合作平台更富实效、“南宁渠道”更宽广,在更大范围、更深层次、更宽领域深化中国—东盟交流合作。

新华社南宁9月19日电

“和平方舟”号医院船圆满完成对5国访问回国

9月19日,执行“和谐使命-2023”任务的海军“和平方舟”号医院船顺利返回浙江舟山母港。这是欢迎仪式现场任务官兵整齐列队。

新华社

山东发布大风、山洪和地质灾害预警

新华社济南9月19日电受气旋影响,山东多地出现强降雨天气。由于部分地区仍有强降雨及大风天气,山东19日发布了海上大风橙色预警和内陆大风蓝色预警,地质灾害气象风险预警和山洪灾害气象预警。

记者从山东省气象台获悉,19日夜间,山东枣庄、临沂、日照、潍坊和青岛有大到暴雨局部大暴雨,烟台和威海有小到中雨局部大雨,其他地区有小雨局部中雨。同时,北风风力逐渐增大。为此,山东发布海上大风橙色预警和内陆大风蓝色预警。受降雨影响,19日16时30分,山东省自然资源厅、山东省应急管理厅和山东省气象局根据未来24小时降雨预报及前期实际降雨量分析认为,枣庄东部、临沂西北部及东部、日照南部、青岛南部等地因降雨引发地质灾害的可能性较大(黄色预警),提醒当地政府及相关单位做好地质灾害防范工作。

此外,山东省水利厅和山东省气象局还联合发布了山东省山洪灾害气象预警,预计9月19日20时至9月20日20时,青岛、潍坊、日照、临沂等市局部地区可能发生山洪灾害(蓝色预警);其他地区也可能因局地短历时强降水引发山洪灾害,提醒各地注意做好实时监测、防汛预警和转移避险等防范工作。

爱因斯坦珍贵手稿亮相上海 9月23日将举槌竞拍

新华社上海9月19日电一份长达14页、以通俗易懂的方式为公众解读相对论的爱因斯坦亲笔签名德文手稿,19日在上海外滩佳士得艺术空间亮相。

这份珍贵手稿将在9月23日举行的佳士得上海十周年纪念拍卖会上接受中外藏家竞拍,其估价约为700万元至1000万元人民币。

“今年是佳士得进入中国内地举办拍卖的第10个年头。而中国无疑已成为佳士得最重要的市场之一。今年我们首次将爱因斯坦珍贵手稿带到中国市场竞拍,正凸显出我们对中国市场的重视。”

据悉,除爱因斯坦手稿外,佳士得上海十周年纪念拍卖会还汇聚了包括毕加索、朱德群、草间弥生作品等在内的40余件中外名家力作。



9月19日,施工人员在滇藏铁路丽香段香格里拉站铺轨。

9月19日,在云南省迪庆藏族自治州香格里拉站施工场,随着最后一对500米长钢轨精准落在道床上,滇藏铁路丽江至香格里拉段全线铺轨完成,为年内开通运营奠定坚实基础。丽香段开通运营后,迪庆藏族自治州将结束不通铁路的历史。

新华社

2024年商业首航

新华社上海9月19日电 19日,国产大型邮轮运营商爱达邮轮有限公司在“2023吴淞口论坛”上发布,旗下首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”将于2024年1月1日从上海吴淞口国际邮轮港启航,正式开始商业运营。首航船票自9月20日起发售,宾客可登录爱达邮轮官网和微信小程序订购。

“爱达·魔都号”全长323.6米,总吨位13.55万吨,拥有2125间豪华客房和套房、22间各具特色的餐厅及酒吧,满载可容纳5246名宾客。

“爱达·魔都号”上的文化产品丰富,有“开心麻花”打造的多场经典喜剧和沉浸式音乐秀,可容纳千人的大都会剧院将上演《马可·波罗-丝路情缘》及精彩梦幻的《魔都Magic City》歌舞秀。此外,AI-STEAM海上探索营、Ais积木课程、主题竞赛及多项特色活动,将给孩子们奉上寓教于乐的海上之旅。

“爱达·魔都号”实现5G覆盖,搭载最先进的无线技术,宾客可在旅途中体验多媒体、实时交互和个性化的服务。

融合东西方美学,交汇传统与现代灵感,“爱达·魔都号”致力于打造海上“丝绸之路”艺术空间,多幅艺术壁画和艺术装饰品从邮轮大堂延伸至大剧院等主要公共区域,重现昔日陆地、海上丝绸之路的壮观图景。

“爱达·魔都号”在论坛现场公布了从上海出发的东北亚航线,未来,还将开辟中国至东南亚国家的邮轮航线,并适时推出“海上丝绸之路”等中长航线,打造长、中、短相结合的多样旅行度假选择。

爱达·魔都号”在论坛现场公布了从上海出发的东北亚航线,未来,还将开辟中国至东南亚国家的邮轮航线,并适时推出“海上丝绸之路”等中长航线,打造长、中、短相结合的多样旅行度假选择。

爱达